

希望的沃土，金色的殿堂——走进南师大附小

2016-10-04 韩重

北极阁下春风荡漾，我们的校园欢歌飞扬，知识的种子在这里播撒，智慧的花朵在这里怒放。啊南师大附小，希望的沃土，祖国的栋梁在这里成长，在这里成长。进香河畔书声朗朗，我们的校园升腾朝阳，人生的乐章从这里奏响，理想的风帆在这里起航。南师大附小，金色的殿堂，未来的星座从这里发光，从这里发光。



南京师范大学附属小学，是创办于1902年的一所百年名校。在各个不同历史时期，学校均被公认为是一所师资力量雄厚、校风严谨笃实、学生全面发展、科研成果显著的学校。建国后，学校先后被江苏省教育厅确定为学制改革试点学校、首批省级重点小学、首批省级实验小学。是全国百所名牌小学之一、全国文教先进单位。曾获得全国文教群英会先进集体等几十项荣誉称号。1992年以来多次获得南京市文明单位、南京市模范小学等荣誉称号。近几年来，学校又获得全国巾帼文明示范岗、江苏省绿色学校、江苏省文明学校、省中法合作“做中学”科学教育项目实验学校、省体育传统学校、省体育健康监测点学校和南京市教育系统师德先进群体等荣誉称号。



在长期的教学实践中，斯霞老师总结出了“字不离词、词不离句、句不离章”的随课文分散识字的小学语文低年级识字教学法，并在全国推广，为我国小学语文教学的发展做出了重要的贡献，被誉为“小学教育界的梅兰芳”。1980年，学校被列为江苏省首批实验小学后，加大了在各学科坚持改革实验的力度，取得了新的成就，其中1983年由老校长陈树民领衔开展的“听读欣赏”试验，在省内外产生了很大影响，对小学语文教学的改革起到了重要作用。总之，我校丰厚的历史积淀、优质的办学资源、良好的教育教学质量，赢得社会各界的高度评价和广泛赞誉。继承前人思想的我们从学校一个多世纪的教育教学实践中，不断摸索，不断实践，不断创新，不断寻找具有南师附小特色的教育理念，这就是“爱的教育”。它已经成为南师附小文化的核心理念和办学主张。



学校在余颖校长的带领下，努力以“爱的教育”为指导，“怀大爱心做小事情”，以学生终身发展为本，立足课程校本建设，为学生的全面发展奠基。坚持以建设“国内领先、国际知名，实验性、示范性”的学校教育为目的，按照“观念为先导、课堂为核心、科研为动力、内涵发展为方向”的办学思路，坚持“德育为首、教学为主、全面育人”的办学宗旨，树立质量意识、奉献意识、特色意识和品牌意识，以饱满的激情、科学的精神、求实的作风，为将学校真正建成全体师生的幸福家园而共同努力！

校训：怀大爱心 做小事情



学风：乐学 善思 力行

学生在附小成长，陶冶出诗情，创造出画意。



学生在附小进步，懂得湖光山色的和谐，悟出白银盘里一青螺的妙趣。



看看，我们正在认真思考。



尊师爱生情谊长，园丁笑迎桃李的芬芳，严谨朴实教学相长，同心塑造，同心塑造，塑造明天的辉煌。我们在阳光下奔跑！

